

居民一起打枣 品尝共治“甜头”

本报讯(记者 李涛 文/摄)小区没物业,但在居民自己的管理下,邻里和睦,环境焕新。在大伙的精心养护下,院里的几棵老枣树挂满了果。居民一起动手打枣,唠着邻里情,宛如一家人。

彭西二巷10号院,有2栋楼,居民仅130户、300余人。这里一直没物业,全靠居民自己管理。起初,小区成立了自治管委会,后来又组建了物管会,居民自治越来越“专业”。

别看是个小院子,但“麻雀虽小,五脏俱全”。在千峰北路社区的指导下,该小区成立了党组织,83岁的党支部书记郭俊环已有57年党龄,在他的带动下,不少居民参与到小区治理中。

同时,小区组建了一支由56人组成的“爱心服务先锋队”,还推选了楼栋长、单元长、党员中心户共计22人,通过“党员带动群众,群众结对群众”的方式,把服务延伸到

每家每户。谁家有困难,大家一起帮忙。另外,小区的大事小情,物管会都要征求居民的意见或建议,并公开公示。靠着这些举措,邻里关系挺和睦,环境维护也不错。

这几天,院里的枣树挂满了红枣,社区书记周彩先建议,干脆搞个“打枣节”,居民一致同意。枣树下,大家吃着香甜的枣,聊着小区的变化,邻里之间的感情也和枝繁叶茂的枣树一样越来越深厚。



线缆垂落生隐患 快速处置保畅通

本报讯(记者 郭晓华)杏花岭区东中环路大东关街口西侧辅道有线缆脱落,给车辆通行造成影响,存在安全隐患。“12345”热线接到市民反映后,立即派单至相关责任单位处置。“12345”热线媒体专席记者跟进“工单”进展,监督问题解决。

9月14日凌晨5时至6时许,“12345”热线连续接到多位市民反映,在杏花岭区东中环路大东关街口西侧北向南方向的辅路上,发生线缆脱落事件,多根线缆散落路面,导致过往车辆纷纷避让,存在较大交通安全隐患。

来自12345

媒体专席的报道



9月15日下午,师范街社区开展消防安全灭火演练,社区网格员、辖区物业工作人员和社区居民代表30余人参加。现场,大家学习掌握安全用电、用气、用火等安全知识,正确操作使用灭火器,增强了消防安全意识和自防自救能力。 周利芳 摄

网安宣传进社区 防护知识送上门

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)2025年国家网络安全宣传周于9月15日至21日举办。9月16日,迎泽街道并州路三社区组织社区工作人员开展“进小区、入家庭、访门店”的全方位网络安全宣传活动,将网络安全防护知识送到群众身边。

活动期间,网格员化身“网安宣传员”,携带网络安全宣传手册、防范诈骗指南等资料,分区域推进宣传工作。在小区广场,向居民讲解钓鱼链接识别、个人信息保护、养老诈骗防范等实用知识;走进居民家中,重点为老年群体拆解“冒充客

服退款”“虚假投资”等常见诈骗套路,协助老年居民检查手机安全设置;走访辖区门店时,提醒商户重视经营数据保密、支付安全防护,规避网络交易风险。同时,网格员现场倾听群众疑问,引导大家遇到可疑情况及时联系社区或报警,共同守护网络安全。

此次宣传活动打破了传统宣传的局限,实现了网络安全知识从“广覆盖”到“精准达”的转变,进一步夯实了辖区网络安全防护基础。下一步,社区将持续优化宣传方式,推动网络安全宣传常态化,为居民营造更安全、更安心的网络环境。

水管破裂 及时抢修

本报讯(记者 李晓琳)9月15日晚8时许,供销社小区内部主供水管道突然破裂,导致大面积停水,居民正常生活受到影响。姚村社区网格员迅速联系物业服务中心并协调维修,经过两个小时的努力,供水恢复正常。

当日晚间,正值用水高峰,突发停水引发居民在小区微信群里发问,“咋突然停水了?”“这水停多长时间?”网格员看到后,第一时间了解情况,得知是主供水管道突然破

裂,网格员上报社区的同时联系了物业服务中心。没几分钟,物业维修人员便赶到现场关闭阀门、排查漏点,网格员则通过微信群及时向居民发布停水及维修进展通知。

经检修人员现场检查,确定为地下自来水管道突然破裂,维修人员投入到紧张的抢修工作中,网格员协助联系相关单位。经过两个小时的作业,破裂管道于当晚10时30分左右修复完毕,小区供水逐步恢复正常。

围墙倾斜 协调重建

本报讯(记者 郭晓华)宿舍围墙发生倾斜,给居民带来安全隐患。滨河东路第一社区发现险情后,及时协调施工部门对围墙进行拆除重建。9月15日,经过一周施工,该处围墙修建完毕,安全隐患彻底消除。

近日,桃园南路西里四条的审计厅宿舍围墙突然出现倾斜,影响居民安全。社区网格员刘海怡得知情况后立即赶赴现场查看,并上报社区,同时拉起警戒线,引导居民绕行。社区工作

人员了解情况后,上报至街道。经街道研讨,决定对倾斜墙体实施拆除重建,以彻底消除安全隐患,保障社区安宁。

施工期间,街道和社区的工作人员每日到现场督促进度,密切关注工程进展,确保按时完工。经过一周紧张施工,原本倾斜的围墙被重新砌筑,墙体坚固平整。社区负责人表示,今后将继续加强日常安全隐患排查与整治工作,确保社区安全无死角。

枯树危险 社区清除

本报讯(记者 郭晓华)建设北路23号院8号楼前有一棵枯树存在倾倒风险,居民希望尽快移除。9月15日,建设北路社区协调专业人员对枯树进行了安全处理,彻底消除了这一隐患。

在日常巡查中,社区网格员安丽琳注意到该枯树紧贴居民楼外墙生长,随时可能倾倒,对居民安全构成威胁。社区了解情况后,立即将问题上报至文庙街道城建科。经相关工作人员现场勘察,发现该树所处位置特殊,砍伐难度大、风险高。

为此,文庙街道派出专业人员,配备电锯、防护绳和吊车等设备赶赴现场作业。

工作人员采取“先分段修剪侧枝,后绳索牵引锯断”的方式,争分夺秒清理残枝。经过4个小时紧张施工,枯树被成功移除。随后,社区工作人员对散落的枝叶进行了全面清理。看到隐患消除,居民纷纷为社区点赞。

网格网事